



文化热点

当前位置: 首页 > 文化动态 > 文化热点 >

文化热点

浙江文化

“从石库门到天安门”诗歌朗诵会献演国家大剧院

来源: 光明网 作者: 2018-03-09 08:41:05 【大 中 小】

3月7日,由上海市委宣传部、上海市文化广播影视管理局主办,上海国际艺术节中心、上海广播电视台公益媒体群、国家大剧院联合承办的“从石库门到天安门”诗歌朗诵会于在国家大剧院歌剧院举行。去年12月19日,“从石库门到天安门”诗歌朗诵会曾在中央党校礼堂演出,反响热烈,现场1500多名党员干部一同聆听了这堂生动的“党课”。这场诗朗诵会用文艺的方式阐释共产党人的初心与使命,用文艺的方式提供了学习贯彻十九大精神的新方式。

“从石库门到天安门”诗歌朗诵会的创意,来自同名大型美术展。诗歌朗诵会分为九个章节,由著名作家孙颙编撰了富有激情的串联词。从《上海建党》《井冈烽火》《万水千山》《延安战歌》《解放全中国》,到《缅怀英烈》《早安共和国》《历史抉择》《新时代礼赞》,以阶段性的块面结构,把革命先辈和文艺工作者们在漫长岁月里创作诗作记录时代风云、挥洒笔墨抒发壮志豪情的恢弘历程再一次展现在大家面前。朗诵会节选了毛泽东、叶挺、陈然、山汉、萧华、贺敬之、郭小川、闻捷、何平、赵丽宏、王晓岭和吉狄马加等革命前辈和名家的19首诗作,从对一大旧址石库门的畅想开始,纵贯各个革命历史时期,横跨祖国天南海北,是对中国共产党90年光辉历程的深情讴歌,也是对党领导下实现中华民族伟大复兴,建设新时代中国特色社会主义的美好展望。

整场演出在铿锵有力的诗篇《从石库门到天安门》中拉开帷幕。焦晃、尚长荣、张凯丽、韩童生、廖昌永、丁建华、张先衡、曹可凡等各界艺术家轮番登台。已是第四次参加演出的京剧表演艺术家尚长荣,是朗诵队伍里唯一的戏曲演员,他说,“自己对朗诵情有独钟,参加这样的演出是一个学习和自我激励的难得机会。十九大精神指引、激励我们戏曲人在实现中华民族伟大复兴中国梦的道路上,尽职尽责尽力,为时代、为民族、为我们伟大的党和伟大的人民,多奉献优秀的作品。”

演出中,演员韩童生和张凯丽此番全新加盟,分别演绎毛泽东的《七律·人民解放军占领南京》和吕云松的《井冈山兰花吟》,也是倾心投入,格外出彩。“崭新中国,闪耀东方,执着明天的追求,为了祖国的富强你带领我们迎幸福小康的阳光……”著名男中音歌唱家廖昌永浑厚嘹亮的歌声,极具张力的演唱,表达了对祖国的崇敬与爱恋,将整台晚会推向高潮,也为演出画上完美的休止符。

据悉,此次“从石库门到天安门”诗歌朗诵会在国家大剧院演出,是上海重点文艺创作作品首次在全国两会期间晋京演出,是上海红色文化、海派文化、江南文化的一次全国性重要展示。

